Советский человек — творен вовой жилии, носитель самой пере-довой, самой высокой морали, С какцым годом растут его духовиме запросы. Он интересуется литературой и эстетикой, музыкой и живо-писью, скульнурой и архитектурой, кино и театром, самыми разнооб-

разными вопросами культуры и науки.
Комкункстическая партия делает вое необходиме кла того, ттобы трудащесь имеля еще больше нозможностей для культурного отдыла и обогащения своих знаний. В нашей стране создана шкрокам сеть и обогащения своих иняций. В нашей стране создана широкая сеть учебных, кудьтурно-просветительных и других учреждений, призвалных удовлетнорать духовные запросы советских людей. Сбыдкех прорические слова велякогт вожда трудицияхся В. И. Ленина. Раприне, до революция, весь счеловеческий ум. весь его геней, — товоры. Ленин, — творы долько для того, чтобы дать одним все блага техняки и культуры, а других лишить самого ве-бходимого — просещения и развития. Теперь же все чудеса техняки, все завоевания культуры станут общенародным достоявлем, я отныме пикогда человеческий ум. развития бутот обогающим постоявлем. Я отныме пикогда человеческий ум. и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуа-Taurh

тация». 
Ярким примером огроменых преобразований провещедних в культурной жизни всех народов Советского государства, может служить 
паша республика. Коми трудящиеся до Оттябрьской революция не 
имели своей национальной инслыченности, школы, выционального театра. За годы Советской власти в республике произонда подминая 
культурная революция. Ныже, пожалуй, трудно найти село, тде бы 
не было специалиста с высшим образованием. Средтее образование 
в жизни людей стало обычным явлением. 

Начинальные учинались кольсина едов пайочий поседок. Выпос-

в жизни людей стало обычным вилением. Неузнавлено имеенились колхозное село, рабочий поселож. Выросля культурные запросы населения. Об этом говорят и такие факты. За минувший год Боми кинготоргом населения продано разной литературы более чем на 16 милличнов рублей. Совсем недавно у нас было всего несколько университетов культуры, ныме только в одиом Сысольском районе их насчитывается 4. В ряде районов успешно работают самоделтельные любительское театры. В городской и сельской самоделтельные любительские театры. В городской и сельской самоделтельности участвуют многие тысячи рабочих, колхозинков, представителей советской интеллиненции.

представителем советском интеалиненции.

Огромная тяга торуданияся васс к культуре, к овладению знавтями — одна из карактерных примет нашего времени. В редакцию вашей газеты поступают меногочисленные письма трудящихся, в которых
выражается глубовая балгодарность аргистам республикаетского музыкально-драматического театра, ансамбля песии и плясив Коки АССР кально-драматического театра, ансамбля песии в пляски Кому АССР в республиканской филадомения. Вот одно яз этих инсени: «Большим праздником для жителей молодого города Микунь, — пишет в редакцию учительница местной писолы К. Крупская, — были гастроли музыкально-драматического театра Кому АССР, Мы признательны театру за то, что он свои традиционные гастроли по железно-дорожией магистрали начал с вашего торода. Микуныцы считают этот театр своим и всегда журт его с большим водинением. Примтив и радостно отметить, что театр растег в развивается, стремится показать все то воле. Что ресть в неиб зараметается, стремится показать все то воле. Что ресть в неиб зараметается, стремится показать все то воле. Что ресть в неиб зараметому при

есть в нашей драматургии».
Многие аргисты театра оказывают большую помощь самодеятельным любительским театры оказывают оплыции помещь саходсятельным любительским театры. Продолжительное время, например, работал над постановкой пьесы «Свядания у черемудно в с. Объячело автор этого произведения, мододой артист Коми музыкально-драматического театра Александр Ларев. Значительно укрепницев связи писатедей республики с широжими массами рабочих и кодмозников. Отало ского театра Александр Ларев Значительно укрепцию связи писателей республики е ширукими массами рабочих и колхозимою. Стало больше проводиться литературных вечеров, читательских конференций, докладов с обзором новых произведений. Коми оттеление Общества по распространевию политических и мучных знаций стало чаща посымать квалифицированных лекторов в города в рабочие поселки с лекциями по вопросам культуры. Не так давно с большим успехом прошла в пос. Кожаель Желеаморожного рабона лекция преподавателя Коми пединститута В. А. Гальперина «Об основных этапах развичы советского кимо». Зту лекцию прослушало более 300 человек, сотержательные лекции прочитали в раде района лекция преподавателя Коми пединститута В. А. Тальперина «Об основных этапах развичы советского кимо». Зту лекцию прослушало более 300 человек, Поляков, композитор П. И. Чисталев и другие. Могучим средством астетического воспитания масс, пропаганды культуры вкляются радко в телемидение, кино и печать, библючеки. Особенно облывая родь в этом принадлежит сельскими и рабочим клубам, прорцам культуры, в ванимостий дом в другие. В вашей республика есть внемаю очалов культуры, которые преподят интересную и содержательную работу среди населения, имеют широкий актив. Среди нях клуб пос. Мозча Ижемского райова и другие. Вместе с тем, работа кратотуро-просветительных учреждений еще дажем е с учреждений еще дажно не учреждений еще претензии, в частности, следует предъявать к Воми республиканской филармовии. Неготорые астрадине бриталы, заправляемые в районы и паченые даботам, не праватаются с возолженными на них задачами. В лектионной пропагаляе, особенно по вопросам культуры, слабо участвуту и филиала Академни на нух СССР. А разве мало факов кога работа и филиала на потока пработа

пионной пропагайе, особенно по вопросам культуры, слабо участву-ют молодые преподавателя и научные работники Коми пединститута и филиала Академии наук СССР. А разве мало фактов, когда работа клубов сводится дишь к показу кинофильмов и проведению танцев; «В селе Женпарт, — сообщает из Усть-Вымского района селькор нашей газеты В. Коковкия, — есть много интеллигенция, но в нашу деревню Римья инжто не прихолят с лекцией, не организует вечера самодеа-тельности. Да и кинокартичны у нас редко демоктоприуются. Мало ин-тересурится культурно-бытовыми условнями жижи рабочих в руково-шете же совхоза «Гамский».

Нести культуру в массы трулящихся, полнее удовлетворять ях ду-ховные запросы — это одна из влжнейших задач всех культурно-просветятельных учреждений. В этом деле огромную помощь клубам и присметичельных учуеждении о этом деле опролитую полощь клуода и ломам культуйы должны оказать наши творческие организации, работ-вики театров. Лекции и доклады по вопросам вауки, техники, дитера-туры и покусства, встречи трудящихся с писателями, куложиниками, мастеражи сдены, дитературные вреера и читательские конференции должны стать постоянным явлением в работе культпросветучреждений.

должны стать постоинным инсентов в расста культиров стучежделам.
Умено испальзуя многообрадае форм культурно-проектичельной работы, опираясь на многоочесленный актив, учреждения культуры могут и должны стать боеными помощниками партийных организаций в борьбе за выполнетие великой задачи воспитания комого человека— активного строителя коммунилия.